«Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда»

Куратор: Лебедев А.В. - Первый заместитель администрации МО «Ульяновский район»

Руководитель: Афанасьев С.С. - начальник управления ТЭР, ЖКХ, строительство и дорожной деятельности;

По этапу 2022-2023 годов планируется расселение 4-х аварийных домов и уменьшить площадь аварийного жилья на 1189,49 м2. Планируется расселить дома по следующим адресам:

 р.п. Ишеевка, ул. Луговая, д. 5, 7, 26 и д. Салмановка, ул. Дружбы, д.1а.

Достигнуть плановых показателей по расселению аварийного жилья по этапу 2022-2023 годов, а именно, расселить 37 квартир и 79 человек, планируется в срок до конца ноября 2023 года, при учете отсутствия судебных разбирательств с переселяемыми гражданами, что существенно затягивает сроки расселения.

Для реализации национального проекта запланировано 71,37 млн. руб., из которых средства Фонда (федерального бюджета) – 45,19 млн. руб.;

- бюджета Ульяновской области -24,87 млн. руб.;
- бюджета МО «Ульяновский район» 1,31 млн. руб.

В рамках реализации программного этапа 2022-2023 годов расселению подлежит 37 квартир, к приобретению планируются 24 квартиры

В настоящее время с жильцами, проживающими в вышеуказанных аварийных домах, проводятся мероприятия по оформлению необходимых документов. С собственниками аварийных жилых помещений проведена работа о выборе способа переселения. 13 собственников согласились на компенсационную выплату. Договоры о выкупе жилых помещений площадью 798,58 кв.м. ориентировочно на сумму 34052 тыс.руб. будут заключены во 2-ом квартале 2022 года.

Получены ответы на запросы по коммерческим предложениям с целью определения средней рыночной стоимости 1 кв.м общей площади жилых помещений вторичного жилья.

Проведение аукционов на приобретение благоустроенных квартир для расселения 1060,06 кв.м. аварийных МКД планируется в 3-4 квартале 2022 года.

По этапу 2022 года запланированы мероприятия по сносу пяти аварийных домов (с. Зеленая Роща, Новый Квартал №10, 11, 12, пер. Ульянова, д.6, с. Большие Ключищи, д.76).

Вносятся изменения в муниципальную программу «Переселение граждан, проживающих на территории МО «Ульяновский район»

Ульяновской области, из многоквартирных домов, признанных аварийными после 1 января 2012 года», в связи с дополнительным финансированием мероприятий.

Реализация регионального компонента национального проекта «Культура» в муниципальном образовании «Ульяновский район»2020-2021 годы

Куратор: Ермайкина И.А. – первый заместитель главы администрации Руководитель: Миначева Т.Н. – начальник МУ «Отдел культуры МО «Ульяновский район»

2 образовательные организации, реализующие программы дополнительного образования в сфере культуры, оснащены современными музыкальными инструментами на сумму 371,5 тыс. руб., из них 297,2 тыс.руб. средства областного бюджета, 74,3 тыс.руб средства местного бюджета.;

1 модельная библиотека создана в д. Салмановка на сумму 625 тыс.руб., из них 500,0 тыс.руб. средства областного бюджета, 125,0 тыс.руб средства местного бюджета. Приобретена библиотечная мебель, оргтехнитка, произведено обновление книжного фонда.

Национальный проект «Цифровая экономика»

На территории РФ реализуется Национальный проект «Цифровая экономика». В рамках национальной программы на территории Ульяновской области разработано 3 региональных проекта:

- «Цифровое государственное управление»;
- «Информационная безопасность»;
- «Информационная инфраструктура».

В рамках работы по указанным направлениям, разработаны соответствующие дорожные карты со сроком реализации до 2024 года.

В рамках регионального проекта «Информационная инфраструктура» с целью наиболее широкого обеспечения доступности интернет - ресурсами в Ульяновском районе активно ведётся работа по подключению социальных и административных объектов к сети Интернет и оборудованию рабочих мест компьютерной и периферийной оргтехникой.

В сфере здравоохранения:

- к сети Интернет подключены районная больница, 4 амбулатории, 1 участковая больница;
 - в 2020 году подключено 5 Φ A Π ;
 - в 2021 году к сети Интернет подключены 14 ФАП.

К сети Интернет подключены все объекты района в сфере здравоохранения.

В рамках реализации национальных проектов приобретено и установлено 35 автоматизированных рабочих мест для учреждений

здравоохранения, приобретена 21 единица современного периферийного оборудования, приобретено 24 единицы исключительных прав на использование сертифицированного программного обеспечения.

В сфере культуры:

Из 40 объектов культуры подключены к сети Интернет:

- 19 сельских библиотек, из них 16 подключены к широкополосному Интернету ОАО «Ростелеком», 3 к мобильной сети «Теле-2». Подключение библиотек проводилось в рамках государственной программы «Развитие культуры в Российской Федерации», государственной программы «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия Ульяновской области» в период с 2013-2020гг. На сегодняшний день подключение библиотек составляет 100%. Подключение библиотек к высокоскоростному интернету даёт возможность создания на их базе электронных библиотек. Это даст возможность населению использовать обширную базу информационно-справочных материалов, в том числе государственными электронными услугами, а также пользоваться лучшими, в том числе редкими печатными изданиями.
 - 5 детских школ искусств, 4 из них в сельской местности (100%);
- 4 культурно-досуговых учреждения: 1 Центр культуры и досуга, 3 сельских клуба.

Оснащены оргтехникой – 30 объектов.

На 2022 год планируется подключение к широкополосной сети Интернет Салмановского ДК.

В сфере образования:

Все образовательные учреждения и учреждения дошкольного образования района (17 объектов) подключены к широкополосному Интернет.

В рамках регионального проекта «Современная школа» в районе активно создаются Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» (оснащение высокоскоростным Интернетом, современным компьютерным и мультимедийным оборудованием).

В 2019 году одним из первых в районе создан Центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе Ундоровского лицея. В 2020 году такие Центры открылись в Тимирязевской и Большеключищенской средней школе.

В 2021 году в соответствии с методическими рекомендациями по созданию и функционированию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах Центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» были созданы на базе еще 3 учреждений: Ишеевском лицее, Салмановской средней школе, Зеленорощинской средней школе.

В 2022 году планируется открытие Центров естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» еще в 3 образовательных

организациях района: МОУ Тетюшской СШ, МОУ Охотничьевской СШ, МОУ Новоуренской СШ.

Всего в районе к концу 2023 года будут функционировать 12 Центров образования цифрового и гуманитарного, а также естественно-научного и технологического профилей «Точка роста». Всё это даст возможность школьникам из самых отдалённых сёл обучаться и получать знания по самым современным программам, на современном оборудовании, получать дополнительное образование, а для взрослых станет площадкой для развития и самореализации.

В 2022 году запланировано участие 100% образовательных организаций района в пилотном проекте по переносу информации в стандартизированный конструктор сайтов образовательных организаций на базе решения «ГосВЕБ».

В сфере государственного управления:

В рамках развития информационной инфраструктуры в районном центре и поселениях подключены к сети Интернет и оснащены компьютерным оборудованием все административные здания. В 2021 году администрацией Ульяновского района проведена модернизация оргтехники и программного обеспечения на сумму 350 т.р.

К широкополосному Интернет подключены:

- Здание МО МВД России «Ульяновский»;
- Здание 47 ПСЧ ФГКУ «1 отряд ФПС по Ульяновской области»;
- Пожарная часть, с. Большие Ключищи;
- 94-я пожарная часть, с. Ундоры;
- 64-я пожарная часть, с. Новый Урень;
- 56-я пожарная часть, с. Зеленая Роща;
- Участковый пункт полиции в с. Большие Ключищи, Каштанкина, 11Б;
- Участковый пункт полиции в п. Тимирязевский, ул. Капитана Каравашкина, 8A;
 - Участковый пункт полиции в с. Ундоры, ул. Мира, 21А;
 - Участковый пункт полиции в р.п. Ишеевка, ул. Дачная, 5;
 - Участковый пункт полиции в р.п. Ишеевка, ул. Ленина, 32;
- Участковый пункт полиции в п. Зеленая Роща, п. Новый квартал, 1A.

2022 году планируется специалистов области перевод градостроительной деятельности в ГИС обеспечения градостроительной (ГИС оснащение Муниципального архива деятельности ОГД УО), специализированной оргтехникой (МФУ, планетарный сканер) с целью перевода архивных документов в цифровой вид, оснащение Физкультурно – оздоровительного комплекса в р.п. Ишеевка оборудованием и оргтехникой, его подключение к широкополосному Интернет. Кроме того планируется модернизация оргтехники и программного обеспечения административных служб на сумму 350 т.р.

Торговые объекты, объекты бизнеса.

На сегодняшний день к сети Интернет подключены 282 торговых объекта, из них 174 торговых объекта непродовольственных товаров, 108 продовольственных объектов. Подключение гарантирует предпринимателям использование онлайн-касс и выход на торговые интернет-площадки с целью развития бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности района в целом. В результате подключения к широкополосному Интернету объектов бизнеса возможности реализации продукции, поиска новых партнёров, расширения рынков сбыта, получения онлайн консультаций по различным вопросам деятельности, появляются не только у крупных предприятий (таких как ПО УЗМВ «Волжанка», АО «Ульяновсккурорт», ООО «Техма»), но и у предпринимателей И сельхозпроизводителей, TOM числе начинающих свою деятельность.

Однако, в некоторых населенных пунктах, например с. Русская Беденьга и ст. Лаишевка отсутствуют стабильный доступ к цифровому мобильному Интернету. Для устранения указанной проблемы необходимо расширение зоны покрытия мобильной сети операторами связи. В 2022 году оператором «ТЕЛЕ2» планируется строительство базовой станции для обеспечения услугами мобильной связи жителей с. Русская Беденьга.

В рамках проекта «Цифровое государственное управление» продолжается перевод услуг в электронный вид.

Проводится активная информационная кампания по регистрации жителей Ульяновского района на Едином портале государственных услуг.

В администрации, районном МФЦ выделены специальные рабочие места и консультанты для проведения процедуры регистрации жителей района на портале Госуслуг.

Посредством публикаций на сайте, в соцсетях, районных СМИ проводятся популяризационные кампании о доступных электронных услугах и сервисах электронного правительства, а также о преимуществах использования механизмов получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме, в том числе путем установления единых стандартов популяризации электронных услуг.

Работа по переходу на электронный документооборот начата в 2019 году и в 2020 году завершена. Проведён мониторинг материально-технической базы для внедрения ЮЗЭДО.

В рамках регионального проекта «Цифровое государственное управление» проводится внедрение цифровых технологий и платформенных решений в сферах государственного управления и оказания государственных услуг,

в том числе в интересах населения и субъектов малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей. Для этого в 2020 году произведен переход на взаимодействие с использованием видов сведений единого электронного сервиса системы межведомственного электронного взаимодействия в соответствии с Методическими рекомендациями по работе с системой межведомственного электронного взаимодействия версии 3.хх, а также перевод приоритетных массовых

социально значимых государственных (муниципальных) услуг и иных сервисов в цифровой вид, в соответствии с целевой моделью (предоставление без необходимости личного посещения государственных органов и иных организаций, с применением реестровой модели, онлайн (в автоматическом режиме).

В течение 2021 года, в соответствии с «дорожной картой» проведены популяризационные кампании о доступных электронных услугах и сервисах электронного правительства, а также о преимуществах использования механизмов получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме, в том числе путем установления единых стандартов популяризации электронных услуг.

Администрацией МО «Ульяновский район» и администрациями сельских поселений оказывается 54 муниципальные услуги, из них в электронном виде 17 услуг (31,5%).

В рамках проекта «Информационная безопасность» утверждён документ, определяющий единые подходы по построению системы защиты информации в органах государственной власти и местного самоуправления Ульяновской области, организациях с государственным участием, принята Концепция информатизации государственного управления в Ульяновской одобрена Правительственной комиссией ПО проведению административной реформы, развитию цифровой экономики использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности в Ульяновской области (протокол заседания от 25.11.2019 №278-ПС), а также одобрена распоряжением Правительства Ульяновской области от 29.11.2019 № 606-пр «О Концепции информатизации государственного управления в Ульяновской области».

В 2022 году планируется продолжение работы по приобретению и внедрению отечественного ПО для исполнения этого распоряжения, обучение ответственных специалистов по программе «Информационная безопасность».

В рамках внедрения цифровых технологий в повседневную жизнь, в настоящий момент ведётся активная работа по разработке и введению в эксплуатацию районного информационного Портала, который не только дополнит сайт администрации, но и предоставит жителям района большой объем разнообразного контента, всевозможные интерактивные сервисы и ссылки на веб-сайты образовательных учреждений, учреждений культуры, соцсферы, госучреждений и других организаций. В рамках единого Портала можно будет работать с электронной почтой, участвовать в голосованиях и обсуждениях, просматривать новости, обмениваться информацией. Пользователям Портала будет доступна интерактивная карта района, на которой будет размещена постоянно обновляемая информация самого широкого круга. Инвесторы и гости района в интерактивном режиме найдут актуальную информацию инвестиционных здесь об площадках,

туристических и культурных объектах. Жители района смогут в одном месте ознакомиться с культурными событиями района, найти актуальную информацию о прошедших и планируемых мероприятиях. Используя мобильную версию Портала, жители смогут оперативно решать свои бытовые проблемы, общаться друг с другом, так же пользователи Портала в он-лайн режиме будут получать push-уведомления о главных событиях района. Портал будет представлять собой информационный ресурс, который будет призван облегчить доступ к информации различного характера и обеспечить круглосуточную связь жителей района с исполнительной властью.

Национальный проект «Образование»

С 2021 года деятельность центров образования направлена на обновление содержания и совершенствование методов обучения предметов «Физика», «Химия», «Биология», «Технология».

Особое внимание уделяется обучению и подготовке педагогов - созданы возможности для повышения квалификации по современным и актуальным программам дополнительного профессионального образования. И уже к открытию сущностей 100% педагогов всех трех образовательных организаций повысили свою квалификацию и получили сертификаты.

Создание центров образования естественно-научной и технологической направленностей обеспечивает возможность детям получать качественное общее образование в условиях, отвечающих современным требованиям, независимо от места их проживания. В общеобразовательных организациях района, участвующих в проекте, появились обновленные учебные кабинеты для изучения предметов «Физика», «Химия», «Биология», помещения для проектной деятельности, оснащенные современным оборудованием и мебелью.

В настоящее время в Центры поставлены цифровые микроскопы, мультифункциональные устройства, наборы для подготовки к ОГЭ по химии, тележкихранилища для ноутбуков с системой подзарядки и маршрутизатором, цифровые лаборатории для школьников по биологии, химии, физике, наборы робототехнические для конструирования моделей и узлов. Поставка оборудования продолжается.

Минимальные индикаторы и показатели при реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ в региональной сети центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»

No	Наименование индикатора/показателя	Плановое	Достигнутое
		значение в целом	значение в целом
		по МО на конец	по МО на
		отчетного	31.12.2021
		2021 года	
1.	Численность детей, обучающихся по предметной	409	409
	области «Технология» на обновленной материально-		
	технической базе Центра «Точка роста»		
2.	Численность детей, обучающихся по учебным	494	721
	предметам «Основы безопасности		
	жизнедеятельности» и «Информатика» на базе		

	Центра «Точка роста»		
3.	Численность детей, охваченных дополнительными	356	597
	общеразвивающими программами на обновленной		
	материально-технической базе Центра «Точка роста»		
4.	Численность детей, занимающихся по	60	74
	дополнительной общеобразовательной программе		
	«Шахматы» на обновленной материально-		
	технической базе Центра «Точка роста»		
5.	Численность человек, ежемесячно использующих	300	588
	инфраструктуру Центров «Точка роста» для		
	дистанционного образования		
6.	Численность человек, ежемесячно вовлеченных в	300	553
	программу социально-культурных компетенций на		
	обновленной материально-технической базе		
7.	Количество проведенных на площадке Центра	15	67
	«Точка роста» социокультурных мероприятий		

Минимальные показатели создания и функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста»

№	Наименование индикатора (показателя)	Плановое значение в целом по МО на 31.12.2021	Достигнутое значение в целом по МО на 31.12.2021
1	Численность обучающихся общеобразовательных организаций, осваивающих два и более учебных предмета из числа предметных областей «Естественнонаучные предметы», «Естественные науки», «Математика и информатика», «Обществознание и естествознание», «Технология» и (или) курсы внеурочной деятельности общеинтеллектуальной направленности с использованием средств обучения и воспитания Центра «Точка роста» (человек)	645	803
2	Численность обучающихся общеобразовательных организаций, осваивающих дополнительные общеобразовательные программы технической естественнонаучной направленности с использованием средств обучения и воспитания Центра «Точка роста» (человек)	146	226
3	Доля педагогических работников центров «Точка роста», прошедших обучение по программам из реестра программ повышения квалификации федерального оператора (%)	100	100

В рамках реализации РП «Цифровая образовательная среда» ОО обеспечены высокоскоростным интернетом со скоростью не менее 50 Мб/с, планируется обеспечение гарантированным интернет-трафиком, обучение с использованием федеральной информационно-сервисной платформы.

Поступило оборудование в рамках проекта в МОУ Ишеевский МЛ, МОУ Большеключищенскую СШ, МОУ Зеленорощинскую СШ, МОУ Тетюшскую СШ.

Дошкольное образование

В Ульяновском районе благодаря реализации партийной программы «Детские сады – детям» ликвидирована очередь детей с 1 года.

Численность детей дошкольного возраста:

2018 г.	2019 г.	2020 г.	2021 г.
1631	1640	1663	1632

По состоянию на 01.01.2021 численность детей дошкольного возраста – 1632 человека, в связи с выпуском детей из ДОУ по состоянию на 21.12.2021 численность детей составляет -1427 человек.

На очереди стоит 41 ребенок в возрасте от 0 до 1 года. Очереди детей от 1 года до 7 лет нет.

В 2021 году состоялось открытие школы-сада в р.п. Ишеевка на 120 мест. Благодаря чему обеспечено выполнение показателей, установленных Указом Президента Российской Федерации в части обеспеченности детей дошкольным образованием.

В рамках РП «Поддержка семей, имеющих детей» в детских садах района для всех родителей, имеющих детей до 3-х лет, предоставляются услуги по посещению консультационных пунктов, для оказания методической, психологической помощи.

2019	2020	2021	2022	2023	2024
0,5	1,1	2,0	3,1	4,4	5,9

По данным на 24 декабря 2021 года, в детских садах МО «Ульяновский район» оказано **1830** (нарастающим итогом с **2019 года**) услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей: провели диагностику уровня развития детей с разрешения родителей (законных представителей), дали различные рекомендации, консультации, вели просветительскую работу.

РП «Содействие занятости женщин — создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет» в муниципальном образовании Ульяновский район.

	2019	2020	2021	2022	2023	2024
Численность воспитанников в возрасте до трех лет, посещающих государственные и муниципальные образовательные организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход в Ульяновском районе.	248	288	288	288	288	288

Численность воспитанников в возрасте до 3-х лет, посещающих дошкольные учреждения Ульяновского района — 251 человек, что составляет 87 % от выполнения плана.

- обеспеченность детей в возрасте до 3-х лет местами в дошкольных образовательных учреждениях составляет 100%

Проблема: отсутствие детей в возрасте до 3-х лет.

РП «Успех каждого ребёнка»

Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием

	2021 года		
Общая численность детей от 5 до 18 лет по МО (статистические данные), чел			
Численность детей от 5 до 18 лет Учреждения общего образования	1569		
обучающихся по дополнительным Учреждения дополнительного	2024		
образовательным программам, человек образования (Дома, центры, ДЮСШ)			
% охвата детей от 5 до 18 лет обучающихся по дополнительным	71,6		
образовательным программам			

В соответствии с «дорожной картой» по реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» в МО «Ульяновский район» определен индикативный показатель — процент охвата детей от 5 до 18 лет услугами дополнительного образования от общего количества детей проживающих на территории муниципального образования «Ульяновский район» равный 82.

По состоянию на 27.12.2021г охвачены дополнительным образованием 3593 детей,71,6%.

Выданы сертификаты ПФДО 70% от общей численности детей, проживающих в муниципальном образовании.

В связи с тем, что национальный проект является одной из важных и приоритетных задач исполнения индикативных показателей муниципального образования «Ульяновский район», ведется работа по улучшению невыполняемых показателей.